

РЕЦЕНЗИЯ

**на комплексную программу организации летнего отдыха воспитанников
«О, спорт, ты - мир!» на лето 2025 года
Обособленного подразделения Государственного унитарного
предприятия Республики Крым «Солнечная Таврика
«Детский оздоровительный лагерь «Кипарис»**

Целью программы, обозначенной авторами, является формирование здоровой разносторонне развитой личности через спортивно-тренировочную, игровую и познавательную деятельности. Направленность программы её разработчики определяют как физкультурно-спортивную. Программа ориентирована на детей в возрасте 7 - 17 лет.

Разработчики программы придерживались требований письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 октября 2012 г. № 09-260 «О методических рекомендациях». Название программы соответствует представленному содержанию. Программа достаточно целостна, изложены механизмы, средства и способы работы, методическое и материально-техническое обеспечение программы.

Заслуживающим внимания является положение о том, что в рамках программы предусматривается реальное участие детей в организации жизни в ДОЛ, освоение и реализация прав и обязанностей по отношению к самому себе, своей семье, окружающим.

Программа способствует:

- стимулированию познавательных процессов;
- развитию коммуникативных навыков;
- созданию социокультурной среды общения;
- развитию спортивных способностей;
- поддержанию стремления к самостоятельной деятельности и привитие норм здорового образа жизни

Программа носит целостный характер, выделены её структурные части, определены цели, задачи и способы их достижения.

Система мероприятий соответствует направленностям программы и обеспечивает выполнение её целей и задач. Воспитательные результаты определяют получение основных знаний, умений и навыков воспитанников. А формат событийной деятельности способен сформировать у детей фонд счастливых воспоминаний.

Методическое обеспечение программы можно дополнить, чтобы наиболее полно представить педагогические, психологические и организационные условия, необходимые для получения воспитательно-развивающего результата. Достаточно полно представлен перечень кружков и секций, соответствующих целям и задачам программы.

Список используемой литературы оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ, рекомендуется подобрать литературу более позднего срока выпуска. Текстовое содержание программы составлено правильно.

Выводы по итогам рецензирования:

В целом в программе указаны условия для досуга детей и подростков, укрепления и восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в их разностороннем развитии, получении знаний и умений жизнедеятельности, в новизне впечатлений, самореализации, общении и самодеятельности в разнообразных формах, включающих спорт, общение, игру и другие сферы деятельности, что свидетельствует о комплексном подходе к оздоровительно-образовательной работе и возможности обеспечения качественного и полноценного отдыха детей.

Своевременность и актуальность содержания комплексной программы «О, спорт, ты-мир!» не вызывает сомнений. Отобранные составителями программы подходы, её теоретико-методические основы значимы для детей и подростков, пребывающих на отдыхе в учреждении, а также востребованы всеми её участниками – детьми, подростками, педагогами, специалистами по физкультурно-оздоровительной деятельности. Это позволяет сделать вывод о высокой практической направленности программы.

Программу можно рекомендовать для реализации в период летней оздоровительной кампании 2025 года.

Эксперт:



Э. А. Рамазанова

к. пед. наук ,зав.кафедрой
дошкольного образования и педагогики
ГБОУВО РК «КИПУ» имени Февзи Якубова,
академик международного детского
юношеского туризма и краеведения МОО